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R E Q U E R I M E N T O Nº. 338

SESSÃO ORDINÁRIA DE 19/6/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

No dia 7 de junho de 2023, a Comissão Temporária de Assuntos 
Relevantes com a Finalidade de Analisar, Estudar e Propor Melhorias 
Contínuas para o Transporte Público Coletivo da Câmara Municipal de 
Botucatu se reuniu com o representante do poder executivo e com a 
comunidade da Universidade Estadual Paulista (Unesp) para discutir os 
problemas enfrentados pela população botucatuense nas linhas do transporte 
público coletivo que leva à Universidade (linhas 205, 211, 213, 214, 215, 216, 
217 e 218).

Apesar da ausência do representante da empresa responsável pelo 
serviço, os presentes puderam analisar quais os maiores obstáculos 
enfrentados por quem estuda, trabalha ou precisa de atendimento médico na 
Unesp e se utiliza do transporte público para chegar ao campus de Rubião 
Júnior e ao campus da Fazenda Lageado.

Dentre os problemas levantados pelos usuários, encontram-se a 
deficiência da estrutura da malha urbana, a imprevisibilidade dos horários das 
linhas, a falta de segurança nos ônibus e a falta de fiscais dentro dos veículos.

Os relatos dão conta de que os trajetos são demasiadamente 
longos, obrigando o passageiro a ficar por muito tempo dentro do ônibus 
enquanto este percorre diversos bairros da cidade até, finalmente, chegar em 
seu destino. Isso acabaria gerando superlotação e consequente falta de 
segurança, uma vez que o motorista não consegue visualizar qualquer 
problema que ocorra dentro do veículo ou ao redor dele devido ao grande 
número de passageiros que bloqueiam a sua visão. Segundo os passageiros, o 
itinerário dos ônibus se mostra inadequado e, por muitas vezes, é alterado sem 
prévia comunicação. 

Ainda no tocante ao itinerário, os usuários reclamam do fato de os 
ônibus da linha universitária não entrarem na Fazenda Lageado e não 
passarem na frente da moradia estudantil. Vale a pena lembrar que a 
implementação do sistema de cotas alterou o perfil dos estudantes, obrigando 
o poder público a olhar com mais atenção para todas as necessidades do 
estudante baixa renda que reside nas moradias estudantis e almoça no 
restaurante Bom Prato dentro do campus.

Além de serem poucas as opções de horários de diversas das linhas 
que atendem a Unesp, os passageiros reclamam da falta de pontualidade dos 
carros, o que os força a chegar atrasados nas aulas ou nas consultas que têm 
agendadas. Segundo os passageiros, muitas vezes o número de carros 
disponíveis por linha não é o mesmo que a empresa responsável anuncia, o 
que faz os usuários perderem muito tempo aguardando o próximo ônibus. 

Botucatu abriga uma das maiores universidades do país e precisa 
responder às necessidades dos estudantes, dos funcionários e dos pacientes 
do Hospital das Clínicas à altura. 
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Parte integrante do Requerimento nº 338/2023

Assim sendo, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades 
regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito MÁRIO 
EDUARDO PARDINI AFFONSECA, solicitando, nos termos da Lei Orgânica 
do Município, informar:

1. Quais as atribuições dos fiscais que acompanham os veículos? A 
nomeação deles se deu de que forma, por decreto ou portaria? Existe a 
possibilidade de esses fiscais darem prioridade às linhas que atendem à 
Unesp?
2. Existe alguma medida visando melhoria na segurança dos ônibus 
supostamente superlotados, uma vez que os motoristas têm dificuldade em 
enxergar o que acontece dentro do veículo?
3. Foi relatada discrepância entre as informações fornecidas pelo poder 
público referentes às linhas e horários dos ônibus e o observado pelos usuários 
na prática. É realizada alguma conferência para saber se os horários e linhas 
previstos estão, de fato, funcionando normalmente?
4. Os passageiros relatam que, devido à instabilidade no horário dos 
ônibus, há superlotação de alguns veículos, já que os usuários se espremem 
nos primeiros carros que passam por não saberem se outros ainda virão. 
Haveria a possibilidade de melhor informar os usuários quanto ao número de 
ônibus que passarão em determinada linha, seja através de informativos ou da 
numeração dos carros?

REQUEREMOS, ainda, que seja enviada cópia deste requerimento 
ao Secretário Adjunto de Assuntos do Transporte Coletivo, RODRIGO LUIZ 
GOMES FUMIS, para conhecimento.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 19 de junho de 2023.

Vereadores Autores:

LELO PAGANI
PSDB

ALESSANDRA LUCCHESI
PSDB

PALHINHA
UNIÃO

CULA
PSDB

LAP/nss
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 19 de junho de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=S0U265ZGMGB8CY98, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: S0U2-65ZG-MGB8-CY98
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